

ЗНАМЯ ТРУДА

Год издания 9-й

№ 95 (1231)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

10

АВГУСТА

1952 года

Цена 15 коп.

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Сланцевская районная партийная конференция

вчера, 9 августа, в центральном клубе горняков начала свою работу Сланцевская районная партийная конференция.

Конференцию открыл секретарь райкома ВКП(б) тов. Н. П. Секо. В состав президиума избран 21 делегат. На конференции присутствует секретарь Ленинградского обкома ВКП(б) тов. Григорьев.

У огромным политическим подъемом делегаты избрали почетный дуум партийной конференции в составе Политбюро ЦК ВКП(б) вместе с великим вождем и учителем товарищем И. В. Сталиным. В зале долго не смолкают бурные аплодисменты, переходящие друг в друга. Все встают, раздаются здравицы в честь мудрого вождя нации, отца и друга, вдохновителя и организатора всех побед русского народа Иосифа Виссарионовича Сталина.

Конференция избрала секретариат, мандатную и редакционную комиссии.

Утверждается следующий порядок дня: отчет райкома ВКП(б), отчет ревизионной комиссии, выборы райкома ВКП(б), ревизионной комиссии и делегатов на XI Ленинградскую областную партийную конференцию.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь райкома ВКП(б) тов. Н. П. Семиченко, по второму — председатель ревизионной комиссии тов. В. М. Фуров.

Конференция утвердила отчет мандатной комиссии. Затем делегаты приступили к обсуждению отчетных докладов. В первый день работы конференции в прениях выступило 20 человек.

Сегодня партийная конференция продолжает свою работу.

Из доклада секретаря райкома ВКП(б) тов. Н. П. Семиченко

Сланцевская районная партийная конференция открылась в условиях, когда советский народ под руководством большевистской партии, под мудрым водительством товарища Сталина с немалым огромным подъемом коммунизма. Пуск в эксплуатацию Волго-Донского судоходного канала имени Сталина — первая сталинская стройка коммунизма — это новый вклад в великую программу коммунизма в нашей стране, крупный вклад в дело мира и дружбы народов.

Влияние решения ЦК ВКП(б) и постановлений партийной партконференции райкома ВКП(б) и первичных партийных организаций в отчетный период улучшили идеологическую и политическую работу партийной организации, в том числе в колхозах «Путь к шажу», «Май», «Родина». Райком стал больше уделять внимания подбору, воспитанию и развитию кадров. За отчетный период в руководстве первичными организациями произошло изменение состава их политического зрелища. Это показали итоги отчетных собраний в этих организациях. В выступлениях коммунистов подверглись критике недостатки в деятельности партийных хозяйственных руководителей и внесли предложения, направленные на улучшение. Все критические замечания коммунистов рассмотрены на заседании бюро райкома ВКП(б). По ним разны мероприятия, способствующие повышению уровня партийных организаций.

улучшили практику подготовки и проведения партийных собраний. В парторганизациях шахты № 1, колхоза «Шахтер», строительного управления № 2, средней школы, электростанции и других собрания проводятся регулярно и на высоком идейно-политическом уровне.

Вместе с тем в работе райкома ВКП(б) и первичных партийных организаций имеются существенные недостатки. Мало велось работы по обучению секретарей колхозных и цеховых партийных организаций практике партийной работы. Имелись также недостатки по подбору, расстановке и воспитанию кадров. В результате этого отдельные хозяйственные и партийные руководители проявляли беспечность и политическую слепоту в подборе и расстановке руководящих кадров. Секретари партийных организаций колхоза имени Ленина, райпотребсоюза и некоторых других недооценивали роли партийных собраний, как школы большевистского воспитания коммунистов. Собрания здесь проводятся редко, активность коммунистов низкая. В ряде партийных организаций при приеме в партию нарушается большевистский принцип строгого индивидуального отбора. Недостаточно уделялось внимания воспитанию кандидатов партии и подготовке их к вступлению в члены ВКП(б).

Райком ВКП(б), первичные партийные организации в своей практической деятельности способствовали развитию критики и самокритики, прислушивались к замечаниям и предложениям коммунистов и принимали меры к устранению недостатков. Райкомом партии выполнены критические замечания делегатов V районной партийной конференции.

В улучшении внутриведомственной работы и развертывания критики и самокритики большую роль сыграли пленумы райкома ВКП(б) и собрания

партийного актива. За отчетный период проведено 8 пленумов и 9 районных собраний партийного актива.

Несколько улучшилась организация контроля за исполнением постановлений. Однако и в этом вопросе еще есть серьезные недостатки. Так, например, крайне неудовлетворительно выполняет постановление пленума райкома ВКП(б) управляющий трестом «Ленинградсланец» т. Кожевников по вопросам подбора кадров и благоустройства города. Имеют место факты, когда отдельные партийные и хозяйственные руководители плохо реагируют на критические замечания коммунистов.

Новому составу райкома ВКП(б) необходимо усилить контроль за исполнением постановлений, повысить требовательность к партийным, советским и хозяйственным руководителям за четкое исполнение предложений коммунистов.

Усиление партийного руководства комсомолом сказалось на повышении трудовой и политической активности молодежи. Многие комсомольские организации успешно участвуют в борьбе за технический прогресс. На предприятиях района работает 60 комсомольско-молодежных бригад. Многие комсомольцы-стахановцы награждены почетными грамотами Министра нефтяной промышленности. Комсомольская организация района непрерывно растет. Большинство комсомольцев повышает свой общеобразовательный и политический уровень.

Однако райком ВКП(б) и первичные партийные организации еще недостаточно уделяли внимания комсомолу, не добились устранения крупных недостатков в воспитании молодежи. Вопросы работы комсомольских организаций редко обсуждались на бюро райкома ВКП(б) и собраниях первичных партийных организаций.

В своей деятельности райком ВКП(б) осуществлял партийное руководство советскими, профсоюзными и другими массовыми организациями трудящихся. Вместе с тем райком ВКП(б) не добился ликвидации серьезных недостатков в практике работы райкомполкома, а также в работе профсоюзных организаций. Перед райкомом партии стоит задача по дальнейшему усилению деятельности местных Советов и профсоюзных организаций.

Далее докладчик говорит об идеологической работе. Руководствуясь постановлениями ЦК ВКП(б) и обкома ВКП(б) по идеологическим вопросам, трудами И. В. Сталина «Марксизм и вопросы языкознания», районная партийная организация несколько улучшила работу по постановке партийного просвещения. Секретари партийных организаций стали больше проявлять заботы о марксистско-ленинском воспитании коммунистов. В истекшем учебном году всеми видами политической учебы было охвачено 98,4 процента коммунистов и 602 беспартийных активиста. Улучшилась работа по подбору и воспитанию пропагандистских кадров. Пропагандистскую работу вели 150 коммунистов, из них 102 человека с высшим и средним образованием. Имеется некоторое повышение уровня партийного просвещения. Seriously готовились к занятиям и глубоко изучали основы марксизма-ленинизма тт. Сафронов, Петров, Иванов (парторганизация шахты № 1), Логутенко, Гребнева, Корчагин (шахта № 2), учителя тт. Лаврентьева, Фурова и другие. На высоком идейном уровне прошли итоговые занятия в кружках и политшколах парторганизаций шахты № 1 (пропагандист т. Калинин), треста «Ленинградгазстрой» (пропагандист т. Бондарев), средней школы (пропагандист т. Герасимова) и другие. Усилилось внимание

к вопросам марксистско-ленинского воспитания интеллигенции.

Однако в работе райкома ВКП(б) по руководству партийным просвещением имеются крупные недостатки. Мало уделялось требовательности к секретарям парторганизаций по повышению идейного уровня работы политкружков. Посещаемость кружков и политшкол была низкая (особенно в партийной организации треста «Ленинградгазстрой»). Недостаточно оказывалась помощь самостоятельно изучающим марксистско-ленинскую теорию. В результате 63 коммуниста не выполнили свои индивидуальные планы. Отдельные партийные и хозяйственные руководители не работали над повышением своего идейно-политического уровня, не занимались политическим воспитанием трудящихся. Например, директор райпищекombината т. Ушаков не занимался в течение ряда лет повышением своего идейно-политического уровня. Не случайно поэтому руководимый им пищекомбинат был единственным предприятием в районе, не выполнившим план за первое полугодие 1952 года. Не изучали теорию марксизма-ленинизма и такие руководители, как тт. Батулин и Салганик, что не могло не отразиться на их хозяйственной деятельности.

Наличие серьезных недостатков в организации партийного просвещения в значительной мере объясняется слабой работой отдела пропаганды и агитации и районного партийного кабинета.

Несколько улучшилась агитационно-массовая работа. В проведении этой работы принимали участие 630 агитаторов. В своей работе по коммунистическому воспитанию трудящихся агитаторы широко использовали доклады, лекции, беседы, наглядную агитацию.

(Окончание см. на 2-й стр.)

VI Сланцевская районная партийная конференция

Из доклада секретаря райкома ВКП(б) Н. П. Семиченко

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

тацию. Лучшими агитаторами являются гг. Иванов (строительное управление № 2), Прорубникова (электростанция), Крылова (колхоз «Шахтер»), Казак (трест «Ленинградгазстрой») и другие.

Районная газета «Знамя труда» несколько улучшила свою работу, но в целом еще недостаточно выполняет свои функции коллективного пропагандиста, агитатора и организатора.

Большие недостатки имеются по размещению периодической печати среди населения, в радификации населенных пунктов района. Клубы, библиотеки, избы-читальни еще не стали настоящими центрами культурно-массовой работы среди населения. Вотдельных колхозов редко демонстрируются кинофильмы. Лекторы отделения общества по распространению политических и научных знаний мало читали лекций о техническом прогрессе, о достижениях передовой советской агробиологической науки.

Работу местная кооперативная промышленность. Повысилась творческая инициатива рабочих и инженерно-технических работников. 173 рационализатора только в 1952 году внесли 247 предложений, из которых принято и внедрено в производство 107.

Выполняя обязательства, принятые ленинградцами в письме товарищу Сталину, райком партии и первичные парторганизации улучшили работу по мобилизации трудящихся за дальнейший технический прогресс.

Однако в работе промышленных предприятий имеется и ряд серьезных недостатков. Трест «Ленинградгазстрой» в 1951 году не выполнил государственного плана. Не проявлял должной оперативности в работе заказчик этого треста (руководитель т. Батуриш). Он плохо обеспечивал стройку оборудованием. Это положение продолжается и до сих пор, что ставит под угрозу срыва окончание работ по важным объектам. Трест «Ленинградсланец» систематически не выполняет план подготовительных работ на шахтах.

Далее т. Семиченко отмечает, что хозяйственные и партийные руководители трестов недостаточно проявляют заботы о быте трудящихся, удовлетворении их культурно-бытовых нужд. Трест «Ленинградсланец» срывает план по благоустройству города.

Райком партии несколько улучшил работу по мобилизации колхозников, работников МТС и специалистов сельского хозяйства на решение главной задачи в сельском хозяйстве — значительного повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур, увеличение общественного поголовья скота при одновременном росте его продуктивности. В колхозах района увеличились денежные доходы на 67

процентов. Неделенные фонды возросли на 50 процентов. Увеличились и доходы колхозников.

Райком партии и первичные парторганизации провели значительную работу по подбору и расстановке руководящих колхозных кадров. В текущем году колхозники, работники МТС и специалисты сельского хозяйства, борясь за выполнение обязательств, принятых в письме товарищу Сталину, значительно лучше провели весенний сев и уход за посевами.

Но в руководстве сельским хозяйством имеются и серьезные недостатки. Отдельные колхозы организационно не укреплены. Некоторые правления колхозов слабо ведут борьбу по укреплению трудовой дисциплины. Недостаточно проводилась политмассовая работа среди колхозников и специалистов сельского хозяйства. Рудненская МТС плохо помогает колхозам в накоплении грубых и сочных кормов. Партийная организация МТС мало занимается воспитательной работой с механизаторскими кадрами.

Районная партийная организация должна улучшить руководство сельским хозяйством, обеспечить дальнейшее организационно-хозяйственное укрепление колхозов, полную ликвидацию нарушений Устава сельскохозяйственной артели. Необходимо принять все меры для безусловного выполнения государственного плана накопления грубых и сочных кормов, организованно провести уборку урожая и обеспечить выполнение плана поставок сельскохозяйственных продуктов государству.

В конце доклада т. Семиченко поставил задачи перед районной парторганизацией и выразил уверенность, что они будут выполнены с честью.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Начали косовицу хлебов

Склоняясь под тяжестью колосов, медленно колыхнется озямая рожь на полях колхоза имени 17-го Партезезда. Ее тихий шелест радует сердца колхозников.

— Вот она волнуется, — сказал машинист Николай Дмитриевич Шамарин, окидывая взглядом высокие хлеба. — Пора бы уже, Дарья Георгиевна, хочется первым по району начать уборку хлебов.

— Пора, — согласилась председатель колхоза т. Петухова,

и тут же отдала команду выехать на поле.

Утром прошлым полуднем, когда метель стихла, Николай выехал в поле. Шамарины выехали в поле. Шамарины выехали в поле. Шамарины выехали в поле.

В первый же день вывел Н. Д. Шамарины дневную норму

Слова и дела машиниста

На полях артели «Шахтер» быстро зреет озямая рожь. Она сулит богатый урожай. Пройдет два-три дня и уже надо приступать к косовице хлебов. Чем ближе эта страдная пора, тем напряженнее трудятся колхозники на сенокосе. Для того, чтобы создать прочную кормовую базу для общественного стада, они берут дополнительные обязательства.

Молодой тракторист Николай Белорус на тракторной косилке, ежедневно выполня

емные нормы, уже косил 130 гектаров сенокоса. Трав при задании машиниста-переломки делворился достаточным, дал слово до начала уборки хлебов скосить сенокосных угодий.

Его примеру следуют колхозные машинисты керья Яковлева и Семёнов, выполнив задание, обязались косить по 40 гектаров сенокосных угодий.

Помогают колхозникам

Рабочие треста «Ленинградсланец» оказывают помощь колхозу имени Калининна. В период сенокосения рабочие В. Шлямов, Т. Башмакова, Н. Малов и другие хорошо трудятся на заготовке кормов для общественного животноводства.

Был у нас такой случай.

Осталось необработанными 4 гектара сенокоса. Ввиду плохой погоды резать траву рабочие дружно взялись за дело под руководством молца О. Волынского. Все работы выполнены до наступления заморозков.

Копают картофель

В текущем году колхозники сельхозартели имени Калининна посадку картофеля провели преимущественно квадратно-гнездовым способом. Применение этого прогрессивного метода дало результаты.

Недавно участковый агроном К. А. Спирин обследовал картофельные поля. Все говорит

за то, что урожай картофеля будет высоким. Особенно хороши картофель. На других участках первой бригады, возделанной водимой Т. Т. Виноградовой, картофель для государства. На этой бригаде ежегодно трудятся 10 человек.

В помощь редколлегии стенной газеты

Критика и самокритика в стенной газете

Критика и самокритика является законом развития советского общества, решающим средством преодоления рутинности и косности, всего старого, отмирающего, что мешает нашему победоносному движению вперед.

Наша страна под руководством большевистской партии достигла всемирно-исторических побед. Успехи наши велики во всех областях социалистического строительства. Но советским людям чужды зазнайство и самоуспокоенность. Следует помнить о том, что у нас есть отрицательные типы, зла в нашей жизни немало и фальшивых людей немало. Нам не надо бояться показывать недостатки и трудности.

«Пусть партия, пусть большевики, пусть все честные рабочие и трудящиеся элементы нашей страны, — говорит тов.

риц Сталин, — вскрывают недостатки нашей работы, недостатки нашего строительства, пусть намечают пути ликвидации наших недостатков для того, чтобы в нашей работе и в нашем строительстве не было застойности, болота, гниения, для того, чтобы вся наша работа, всё наше строительство улучшалось изо дня в день и шло от успехов к успехам» (Соч., т. 11, стр. 30).

Советское государство сильно политическая сознательность масс. Росту этой сознательности, росту творческой инициативы и активности способствует развертывание критики снизу. Долг нашей печати, в том числе и стенных газет, — поддерживать критику масс, поднимать бдительность масс, привлекать их к выявлению и устранению недостатков.

Острые большевистской критики и самокритики необходимо направлять прежде всего против расхитителей социалистической собственности, нарушителей трудовой дисциплины, нарушителей Устава сельскохозяйственной артели, против жуликов, вьачей, бюрократов, фальшивых людей.

Передовые статьи, корреспонденции, письма — все газетные жанры можно использовать для развертывания критики и самокритики. Многие стенные газеты помещают уголки сатиры и юмора, которые пользуются большим успехом у читателей. Так, газета Днепротровского чугуно-валово-делательного завода «Валок» в каждом номере помещает отдел под названием «Заводская смесь». Здесь помещаются карикатуры, сатирические стихи, частушки, в которых вскрываются различные недостатки на производстве. В стенгазете «Вперед» колхоза имени Ворошилова, Подтавского района, Подтавской области, имеется «Уголок перда». В этом уголке публикуются фельетоны с карика-

турами. Нужно стремиться к тому, чтобы сатирические выступления были в каждом номере газеты.

Большевистская критика отличается принципиальностью, непримиримостью к виновникам недостатков. Но непримиримость не означает крикливость, негодование — не значит оскорблять. Шумливость, зускальство чужды большевистской печати. Нельзя сбиваться на критику ради критики.

Нам нужна не всякая критика и самокритика, а только такая, которая насаждает партийность, способствует укреплению наших кадров, улучшению социалистического строительства, упрочению советской власти. Нам нужна такая критика, которая поднимает культуру трудящихся, развивает их боевой дух, укрепляет их веру в победу коммунизма, умножает их силы, помогает им стать подлинными хозяевами своей страны.

Стенгазета должна бороться с фактами зажима и пре-

следования критики критики, в какой-то этот зажим на работе. На предприятии, в учреждении, где самокритика не в порядке, ряд работников не проявляются борются отношением к делу, высокомерие, Самокритика есть стский метод воспитания. Она помогает в дачищими оценками своей работы и интересом государства.

Редколлегия стенной газеты должна добиваться критическую работу, доводить дело до конца. Следует не печатать сообщений, принятых в ми, партийными и другими организациями колхозов. Долг партийных стенных газет в вании принципиально большевистской критики.



СЛАВА ДОБЛЕСТНОМУ СОВЕТСКОМУ ВОЕННО-МОРСКОМУ ФЛОТУ!

Военно-Морской Флот социалистической державы

Сегодня — День Военно-морского Флота СССР, праздник советского народа, день единения широких масс рабочих и крестьян, день единения вокруг вопросов строительства Военно-Морского Флота Советского государства. В этом году празднование Флота совпадает со знаменательным событием — отходом Волго-Донского судного канала имени И. Ленина. Советский народ, руководимый коммунистической партией, по сталинским предначертаниям создает новые гидроэлектростанции и каналы на Волге, Днепре и Аму-Дарье, быстрыми темпами превращает в жизнь величественный план образования природы. СССР — великая сухопутная и морская держава. Длина государственных границ имеет протяженность около 65 тысяч километров, при этом две трети ее проходят по берегам морей и океанов. Все обуславливает необходимость для Советского Союза иметь сильный Военно-Морской Флот. Такой флот, созданный В. И. Лениным и развитый В. Сталиным, с честью выдерживает свое назначение. Великий вклад русских военных моряков в развитие отечественной науки и техники. Великими трудами они определили пути развития кораблестроения, военно-морской техники и вооружения во всех областях. Броненосные крейсеры, броненосцы с башенной артиллерией, подводные лодки, эскадренные миноносцы, минные заградители и другие виды кораблей, торпеды и другие виды оружия впервые в мире были разработаны и созданы талантливыми русскими людьми. Важные русские исследователи посетили большое число морей, океанов и прибрежных районов и впервые нанесли на карты многие географические именованные. Они открыли новый материк — Антарктиду. Русские моряки принимали активное участие в революционном движении. Вместе с красногвардейцами и рабочими батальонами они участвовали в штурме Зимнего дворца. Легендарный крейсер «Ав-

ра» своими залпами возвестил начало новой эры — эры социалистической революции. В борьбе против американско-английских и иных интервентов, белогвардейских полчищ, стремившихся уничтожить молодую Советскую республику, военные моряки показали любовь и признание всего нашего народа.

Благодаря повседневной работе партии, правительства и лично товарища Сталина Военно-Морской Флот рос и укрепился из года в год. В результате осуществления политики индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства в годы сталинских пятилеток была создана мощная экономическая база — основа несокрушимой обороноспособности Советского государства. Военно-Морской Флот стал получать на свое вооружение новые боевые корабли, оснащенные первоклассной боевой техникой. По инициативе товарища Сталина в 1932 году создан Тихоокеанский и в 1933 году — Северный флот. Были подготовлены и обучены кадры военных моряков-патриотов, беспредельно преданных делу Ленина — Сталина.

В годы Великой Отечественной войны советского народа против гитлеровской Германии и империалистической Японии Военно-Морской Флот, тесно взаимодействуя с Советской Армией, вписал новые яркие страницы в героическую летопись русской морской славы.

Наш Военно-Морской Флот идет по пути дальнейшего роста и совершенствования. Выполнив указания товарища Сталина, военные моряки настойчиво учатся, совершенствуют свои знания, изучают первоклассную боевую технику, которую дает им страна. Беспредельно преданные коммунистической партии, генеральной вождю товарищу Сталину, они отдадут все свои силы делу дальнейшего усиления мощи Военно-Морского Флота социалистической Родины. Советские моряки бдительно охраняют создательный труд нашего народа, строящего коммунизм.

В честь праздника

Сегодня в честь празднования Дня Военно-Морского Флота районный комитет ДОСААФ проводит на реке Илосса соревнование команд по гребле в шлюпках. Вечером для активных членов ДОСААФ будет

организовано катание на катерах. Вечер в красных уголках и в общежитиях города были проведены беседы и доклады, посвященные празднованию Дня Военно-Морского Флота.

БУДНИ НАШЕГО ГОРОДА

Заготовители шпал

Большое место в железнодорожном путевом хозяйстве занимает цех заготовки шпал. Здесь трудятся десятки рабочих. Их задача — дать вовремя и в нужном количестве различные, химически обработанные шпалы, могущие служить по 15—20 лет.

В цехе организовано соревнование. Рабочие уже изготовили более 10 тысяч шпал.

Помимо этого, цех подготовил и отгрузил материалы для постройки трех многоквартирных домов. Мы обеспечиваем пиломатериалами и текущий ремонт зданий. Семимесячный план перекрыт на 50 процентов.

Великий Сталин учит, что успех всякого дела решают люди, кадры. В нашем цехе есть немало рабочих, которые трудятся по-стахановски. Так, навалщик Л. Васильев, станочник И. Иванов, свальщик А. Меркурьев, навалщик И. Кузьмин вдове перекрывают нормы выработки. Их имена красуются на Доске почета.

На передовых равняются рабочие цеха Н. Федоров, А. Тимофеева, А. Осипова и другие. Они превшают нормы выработки на 30 и более процентов.

Не реже одного раза в месяц у нас созываются общие собрания. На них обсуждают ход соревнования, обмениваемся лучшим опытом, ставим новые задачи. На достигнутые наши люди не останавливаются. Они добьются более значительных побед.

Е. Антонов,

станочник-пильщик, председатель местного комитета Ставцы.

Успехи комсомольско-молодежных бригад

Новые и новые производственные победы одерживают в этом году комсомольско-молодежные бригады предприятий нашего молодого города.

Бригада плотников строительного управления № 4 треста «Ленинградсланец», руководимая комсомольцем Б. Суцпенко, выполнила июльское производственное задание на 220 процентов.

Систематически перевыполняют свое дневное задание каменщики бригады т. Богорова. Работая на стройках второго строительного участка треста «Ленинградгазстрой», они за последнее время довели норму выработки до 160—180 процентов.

Хорошие образцы самоотверженного труда показывает и молодежная бригада этого же треста, руководимая т. Кузьмиченко.



ЗВЕЗДАМИ ТРУДОВЫХ ПОБЕД ВСТРЕЧАЙТЕ ДЕНЬ ШАХТЕРА!

Во славу дней грядущих лет В труде, с природой дикой споря, Звездой прославленных побед, Друзья, встречайте День шахтера!

По штрекам, лавам, среди ходков Пусть мчится слава трудовая, И вместе с песней горняков Пускай звенит не умолкая.

Пускай горит в забоях свет Дневной, по-солнечному ярко... Отличней марки в мире нет, Как горняков советских марка.

Рудю, сланцем и углем Заводы Родины снабжая, Они стахановским трудом Победы мира умножают.

Горы звездой, копер-маяк, Сияя огнем победной ночи,— Идет в забой на штурм горняк, Стахановец, простой рабочий!

В новые квартиры

Иван Петрович Иванов закончил службу в Советской Армии и возвратился домой. У него хорошая специальность — слесарь. Он приехал в Ставцы и поспешил работать по своей квалификации на шахту № 1.

Вскоре т. Иванов женился. Жилищно-коммунальный отдел треста предоставил ему уютную квартиру в новом доме № 47, по улице Кирова.

— Полюбуйтесь, какое у нас жилище, — говорит молодая хозяйка. — Вот рядом ванная комната, здесь и водопровод. Все удобства.

Обо всем этом с радостью рассказывает Евдокия Игнатьевна Иванова. Ей есть чем быть довольной: в комнате просторно, много света и воздуха, чисто, уютно.

На этих днях предоставлены квартиры в новых домах проходчику В. В. Семенову, горному мастеру А. Н. Неудачину, механику П. Ф. Радченко, слесарю П. И. Кондратьеву, бетонщику К. И. Луковникову и многим другим.

Ко Дню шахтера будут обеспечены благоустроенными квартирами в новых домах еще десятки семей горняков.

Библиотека — Дню шахтера

Библиотека клуба горняков готовит ко Дню шахтера большую выставку — «Советский шахтер в борьбе за мир».

С начала августа в читальном зале библиотеки для желающих проводятся громкие читки художественного произведения писателя В. Игнешева «Шахтеры». После окончания книги в общежитии треста «Ленинградсланец» состоится беседа, а в читальном зале библиотеки — литературный вечер, посвященный теме о советских шахтерах.

Активисты библиотеки начали читать в общежитиях книгу Б. Горбатова «Донбасс». Впоследствии по ней также состоятся беседы.

В библиотеке к шахтерскому празднику организована выставка, отображающая труд советских людей на сталинских стройках коммунизма.

М. Раждайкина,
заведующая библиотекой клуба горняков.

Бригада отличного качества

Большим авторитетом среди горняков шахты № 1 пользуется комсомольско-молодежная бригада навалотбойщиков Виктора Быкова. Из месяца в месяц она выполняет свое производственное задание и выдает на-гора сланец только отличного качества. Июльский месячный план бригада вы-

полнила на 108 процентов и, встав на стахановскую вахту в честь Дня шахтера, взяла обязательство выдать в августе на-гора сланца значительно больше, чем было выдано в июле. Бригада В. Быкова завоевала почетное право называться бригадой отличного качества.

Международный обзор

Всенародное обсуждение проекта новой конституции в Румынии

В настоящее время в Румынии широкие народные массы с большой активностью обсуждают проект новой конституции. Этот исторический документ опирается на огромные политические и хозяйственные достижения страны, завоеванные за истекшие 8 лет. «23 августа 1944 года», — указывает генеральный секретарь ЦК Румынской рабочей партии Георгию-Даж, — произошел исторический поворот в жизни нашей страны. Румыния была освобождена славною Советской Армией. Ныне наша страна уверенно плетет по пути социализма. Мы свергли капиталистическо-помещичью иго, власть находится в руках рабочего класса, в союзе с трудящимся крестьянством народ является хозяином своей судьбы; он строит свое светлое будущее».

Нигде в капиталистическом мире народные массы не имеют возможности устанавливать законы и условия общественной жизни. Этого были лишены и трудящиеся Румынии в те времена, когда у власти находились буржуазия и помещики. Только после того, как румынский народ стал хозяином своей судьбы, в стране произошли коренные демократические преобразования.

Проект конституции Румынской Народной Республики является также выражением нового соотношения классовых сил, дальнейшего укрепления народной власти, существенных изменений в экономике страны. «Содержание статей первой конституции нашего государства народной демократии, принятой в 1948 году,

— пишет газета «Скынтейя», — за короткое время оказалось обогнавшим значительными достижениями во всех областях народного хозяйства». За последние 4 года выпуск продукции национализированной промышленности возрос почти в три раза. На социалистический лад перестраивается и сельское хозяйство республи.

Проект конституции провозглашает, что государственный строй Румынской Народной Республики есть строй народной демократии, представляющий власть трудящихся. Конституция определяет внешнюю политику Румынии как политику мира и дружбы со всеми миролюбивыми народами. Основной закон Румынской Народной Республики является твердой гарантией прав граждан на труд, на отдых, на образование, свободу слова, печати, собраний и митингов. Если в конституциях буржуазных государств все эти права являются пустым звуком, пустой декларацией, то в Румынии, ставшей на путь строительства социализма, государство полностью обеспечивает их.

Проект новой конституции не только закрепляет знаменательные достижения румынского народа в деле строительства фундамента социализма, но и прокладывает путь к полной победе социализма. Он встречен всеми трудящимися с величайшим удовлетворением.

Засуха в США

На юге и юго-востоке Соединенных Штатов уже в течение двух месяцев стоит сильная засуха. Десять штатов объявлены «районами бедствия». Урожаю зерновых,

хлопка, табака, овощей причинен большой ущерб. В штатах Алабама, Джорджия, Кентукки, Миссисипи и других, как сообщает американская печать, «травы на пастбищах и посевы кормовых трав фактически уничтожены... В результате многие фермеры распродают за бесценок свой скот».

По неполным данным, убытки от засухи достигают 1 миллиарда долларов.

Нынешняя засуха в Соединенных Штатах — не случайное стихийное бедствие. Демократическая печать связывает её с общим упадком сельского хозяйства страны. Господство монополий привело к тому, что из-за эрозии (разрушения) почвы обрабатываемая площадь в США сократилась на одну треть, а площадь лесных массивов — на 80 процентов. «Мы», — говорится в докладе специальной комиссии при президенте, — превратили воду из своего друга во врага. Мы уничтожили леса, открыв путь суховеям. Мы до угрожающих размеров усилили эрозию почвы». Не случайно, что в таких условиях хозяйство американских фермеров под угрозой окончательного развала.

Особенно сильно пострадали от засухи хозяйства мелких фермеров и издольщиков. Издольщики — это немущие фермеры, арендующие землю и сельскохозяйственные машины у крупных землевладельцев за определенную долю урожая. Как сообщает бюллетень «Фэкт фор фармерс», издольщики составляют 35,5 процента общего числа фермеров южных штатов. Их доход представляет ничтожную сумму, которой не хватает даже на полуголодное существование.

В. Харьков.

Богатым урожаем на полях Болгарии

СОФИЯ. (ТАСС). На полях Болгарии созрел отличный урожай.

Особенно высокие урожай получили в этом году в государственных сельскохозяйственных хозяйствах и трудовых кооперативно-земледельческих хозяй-

ствах (ТБЗХ). Рекордный урожай зерновых получен в государственном земледельческом хозяйстве имени Сталина Свищевской околии. С площади в сто декаров (декар 1/10 га) здесь убрано 43,2 тонны пше-

ницы, или в среднем по 432 килограмма с одного декара.

Большой урожай получили в нынешнем году члены ТБЗХ села Винарско Айтосской околии. Бригада Нешо Нешова собрала по 590 килограммов ячменя с каждого декара.

Преследование в Соединенных Штатах за выступления в защиту мира

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс сообщает из Детройта, что член комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности республиканец Поттер (штат Мичиган) потребовал вызвать в комиссию американского студента Чарльза Коти, который недавно выступи-

л на митинге в защиту мира в Хельсинки.

Джордж Лоуренс, президент «Технологического института Лоуренса», студентом которого является Коти, заявил, что он ждет полного текста выступления Коти, прежде чем примет решение, следует ли принять меры против Коти.

Как указывалось в сообще-

ниях из Хельсинки, выступая на митинге, Коти заявил, что олимпийские игры были для нации вдохновляющим примером «дружественного сотрудничества» и что такое сотрудничество могло бы способствовать «прекращению войны в Корее и уничтожению угрозы атомной войны».

Бывший министр внутренних дел Дании о предоставлении баз американцам

КОПЕНГАГЕН. (ТАСС). Выступая 4 августа на митинге в Скиве, бывший министр внутренних дел Бертель Дальгорд коснулся намерений датского правительства «за закрытой дверью» разрешить

вопрос о предоставлении американским вооруженным силам территории Дании. Он заявил: «Когда министр иностранных дел Оле Бьерн Крафт жонглирует понятием об ино-

странных базах и говорит, что речь идет не о передаче части датской территории иностранным державам, то я хочу предупредить его против попытки камуфляжа».



Проснись же, Матюшев

Ремонт здания начальной школы на станции Сланцы ведет рестроительный полком (начальник т. Матюшев). Работы идут здесь очень медленно и естественно. Обваливаются углы фундаментов, толка падает штукатурка. Почему простоял рабочих из-за отсутствия вести, штукатурной лунки.

(Из писем читателей)

Остались считанные дни, Наступит времечко, и вскоре... Но вот всему виной они — Руководящие в котлоре: Один храпит, другой сидит, А третий где-то в кабинете "Проекты важные" чертит И забывает все на свете. Он забывает известь дать, На стройку глаз давно не кажет, Ему на сроки наплевать, Он не ремонтирует, а жмет. О том, что нет лучин, гвоздей, Что у бригад всегда прости, Что школу нужно для детей — Его ничуть не беспокоит. Проснись же, Матюшев, проснись, Взгляни вокруг, протри-ка очи, Получи к делу относись, Создай условия рабочим. И школу, друг, не забывай, Веди ремонт не "как обычно", А точно в срок её ты сдай, Притом и с качеством "отлично"

А воз и ныне там...

Котельная шахты № 2 имеет большие недостатки в работе. У нас шуровка котлов механизирована, а вот подача топлива про-



водится дедовским способом помощи лопаты. Мы неоднократно делали предложения о механизации ливоподачи и об улучшении тяги в котельной. Но предложения все пропали без ответа. На главном инженере шахты тов. Абрам Корчагин не оказывалось никакой помощи и продолжайте новать наши предложения. (Из писем рабочих шахты № 2)

Корчагин (Абросимов) — До чего же шаблонно изобретатели: как бы приходится справляться с проблемами ли их предложе-

В прохладе липовых аллей

В городе Сланцы завелся такой порядок: осенью высаживаются липы, а через год их выкапывают. Налаженного ухода за ними нет. Хозяйственные руководители трестов «Ленинградстрой», «Ленинградгазстрой», а также горкомхоз не принимают никаких мер к сохранению зеленых насаждений.

(Из письма в редакцию)

На главной улице сирень Садилы в прошлый год. Все говорили: «Будет день, Чудесно расцветит!» Мечтали много по весне, Любялись кто в кого, И даже видели во сне Заботу ЖКО. В прохладе липовых аллей Прохожий медлил шаг... Так было до июльских дней, А дальше все не так. Сломали до корней сирень, Запущен новый садик. Спалли деревья липы. Никто не принял меры. Дорожки заросли травой. На клумбах сорняки качают в тресте. Мол, это — пустяки. Так было года три-четыре. Но так не может быть. И город свой испортят. Должны мы прекратить

Ответственный редактор И. АШМАКОВ